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Povzetek 
 
Že pred prvo svetovno vojno so na Žirovskem začeli nastajati prvi pevski zbori. Vnema za petje 
je bila zelo velika. Istočasno so začele delovati organizirane instrumentalne skupine kot so 
godalni orkester, tamburaši, pihalna godba. Pripadnost pevskemu zboru je pomenilo tudi 
druženje s sokrajani, kar pa v tistih časih ni bilo tako pogosto in samoumevno. Podobno je bilo 
z igranjem na instrument v neki skupini. To je pomenilo pripadnost neki skupini ljudi, ki imajo 
podobne interese. Zadnje čase opažamo, da zanimanje za zborovsko petje upada, pa naj bo 
to med odraslimi ali med otroki. Med slednjimi je še vedno dovolj ponudbe na osnovni šoli, a 
interesa za petje je zelo malo. Drugače je z vpisi učencev v glasbeno šolo. Tukaj pa se nam 
zdi, da je zanimanje vse večje. Zanimalo nas je, zakaj upada zanimanje in navdušenje za 
zborovsko petje pa tudi na splošno za petje in zakaj je zaslediti porast zanimanja za igranje na 
instrumente.  
To smo ugotavljali s pomočju že obstoječe literature, intervjujev ter anketnih vprašalnikov. 
Ugotovili smo, da v preteklosti vsi niso mogli obiskovati glasbene šole zaradi nižjega 
življenskega standarda ali zaradi večje oddaljenosti doma od glasbene šole, pa bi jo radi 
obiskovali. Danes to ne predstavlja več ovire, zato je vpis v glasbeno šolo narastel. Petje v 
pevskem zboru pa ne predstavlja več druženja podobno mislečih, ampak še ena dodatna 
obremenitev, ki pa jih imajo otroci že tako preveč. 
 
 
 

Ključne besede:  
glasba, pevski zbori v Žireh, Pihalna godba v Žireh, Anton Jobst in njegovi odtisi v Žireh, 
Glasbena šola v Žireh 
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Predgovor  
 
Pogovor dveh staršev o tem, zakaj otrok obiskuje glasbeno šolo: 
 
En starš vpraša drugega: ”Zakaj zapraviš toliko časa in denarja za ure klavirja in tekmovanja 
za svojega otroka?” 
V odgovor dobi sledeče: ”Moram ti nekaj priznati – ne plačujem zato, da bi moj otrok postal 
vrhunski glasbenik.” 
Prvi starš ponovno vpraša: ”Zakaj torej plačuješ, če ne zato, da bi tvoj otrok postal vrhunski 
glasbenik?” 
Drugi starš odvrne: ”Plačam za trenutke, ko je moj otrok tako utrujen, da si želi odnehati, a 
vendar ne odneha. Plačam za priložnost, da moj otrok razvije do-življenjska prijateljstva. 
Plačam za priložnost, ki jo ima otrok, da se od dobrih učiteljev nauči ne le tehnike, vendar tudi 
življenjskih lekcij. Plačam, da se moj otrok nauči discipline. Plačam, da se nauči sprostiti med 
socialnimi interakcijami, da bo ponosen, pomagal ostalim, da bo vljuden in spoštljiv član 
družbe. Plačam, da se nauči živeti z razočaranji, ko mu nekaj ne uspe ali ne zmaga, ko naredi 
napako pri stvari, ki jo je že tisočkrat vadil, zato da se vrne z dvignjeno glavo in vadi še naprej. 
Plačam, da se nauči dosegati cilje. Plačam, da se moj otrok nauči, da uspeh ne pride čez noč, 
temveč je plod neštetih ur truda; da je učenje dolgotrajen proces. Plačam, da je moj otrok na 
odru, namesto da zahaja v težave z napačno družbo … Lahko bi nadaljeval v neskončnost, a 
na kratko ti odgovorim takole, ne plačam zato, da moj otrok vadi, plačam za priložnosti, ki mu 
jih glasba ponudi, da se razvije kot oseba in ima od tega koristi do konca svojega življenja, da 
pomaga ostalim in spoštuje njihovo individualnost. Resnično verjamem, da je to izjemna 
investicija. To je moja zapuščina zanj in za družbo.” (Glasbena šola Murska Sobota, Povzeto 
po B. B., https://gsms.si/o-nas/zakaj-v-glasbeno-solo-zato/) 

 
 

  

https://gsms.si/o-nas/zakaj-v-glasbeno-solo-zato/
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1 UVOD 
 
Kaj prav za prav je glasba? So neki zvoki? Je jutranje brnenje avtomobilov že glasba? Morda 
pa je spomladansko žvrgolenje ptic glasba? Težko bi rekli. Pri glasbi gre za neka sozvočja, za 
neko urejenost tonskih višin, dolžin ter tonskih jakosti. Lahko bi rekli, da je glasba vse zgoraj 
našteto, saj je glasba umetnost … 
Težko si predstavljamo življenja brez glasbe. Spremlja nas tako rekoč na vsakem koraku, 
doma, v šoli, v trgovinah, v restavracijah ... Glasba nam lepša sive dneve. Čeprav si danes v 
tem vrvežu kdaj zaželimo tudi tišino, saj smo prepogosto prisiljeni poslušati različne zvoke. 
Odsotnosti zvokov skorajda ne poznamo. 
V preteklosti so odrasli radi zapeli v dolgih zimskih večerih, ko so se zbrali v kakšni hiši ob 
toplo zakurjeni peči. Peli so ob delu. Vesela pesem pa se je zaslišala zlasti ob zaključkih 
kakšnih opravil, ob likofih. Vmes se je zaslišalo tudi vriskanje mladih fantov. Petje so spremljali 
ljudski instrumenti, kot so harmonika, lončeni bas, tamburica in drugi. Mladi pari so se ob glasbi 
radi zavrteli.  
Tudi otroci so radi peli pri raznih rajalnih igrah. S petjem so si na paši krajšali čas.  
Petja pesmi in igranja na instrumente so se naučili najpogosteje po posluhu. Prenašalo se je 
iz roda v rod. 
Danes pa se učimo petja pesmi v šolah in preko AV sredstev s posnemanjem ali po notah, v 
kolikor jih že poznamo. 
 
Namen raziskovalne naloge je ugotoviti, kaj je vodilo k glasbenemu izobraževanju mlade v 
našem kraju, v Žireh, v preteklosti (pred 70 leti) in kaj jih vodi danes. 
 
Cilj obravnavane teme je s pomočjo že obstoječe literature, intervjujev, anket preučiti, 
predstaviti in ugotoviti vzroke za glasbeno izobraževanje nekdaj in danes. 
 
Pred začetkom raziskovalne naloge smo si postavili sledeče hipoteze: 
 

1. Včasih so se glasbeno izobraževali le glasbeno nadarjeni posamezniki. 

2. Včasih so se glasbeno izobraževali le bogatejši posamezniki. 

3. Danes le redki posamezniki samoiniciativno želijo obiskovati glasbeno šolo. 

4. V glasbeno izobraževanje učence nagovorijo danes starši. 

5. Danes predstavlja glasbeno izobraževanje statusni simbol. 

6. Danes je zaznati upad zanimanja za petje v zborih, saj je različnih ponudb po zapolnitvi 

prostega časa na pretek. 
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2 TEORETIČNI DEL  
 
Pevska in druga glasbena dejavnost se je v Žireh razmahnila zlasti po letu 1900, ko je bil 
ustanovljen prvi pevski zbor. Nekaj let pozneje (1906) je bila v okviru gasilskega društva 
ustanovljena tudi prva godba – pihalni orkester. Od tedaj naprej so zbori nastajali in razpadali, 
se združevali in razdruževali, menjavali so se njihovi člani. Ves čas pa je bil nepogrešljiv njihov 
pihalni orkester, nazadnje poimenovan po Alpini. Najpomembnejšo vlogo vsega glasbenega 
udejstvovanja je imel zagotovo glasbenik in skladatelj Anton Jobst, ki je bil šolan organist, 
pevovodja, skladatelj, učitelj, organizator …Glasbeno je dvigoval vse generacije od leta 1912 
pa do svoje visoke starosti. Pokrival je tako cerkvena kot posvetna področja.  

(Bogataj V., Križnar F., Pevc Megušar A. idr., 1999, str. 20) 

 

2.1 ZAČETKI ZBOROVSKA PETJA V ŽIREH 

 
Ljubiteljstvo do glasbe in petja na Žirovskem obstaja, od kar obstajajo Žirovci, bi lahko rekli. 
Prepevalo se je ob različnih delih (zbiranju fižola, predenju volne, klekljanju …),  ob zaključku 
kmečkih opravil (likofi), zvečer ob vračanju s polj proti domu, peli so fantje zvečer na vasi in 
dekletom podoknice, prepevalo se je v gostilnah, pa tudi v cerkvi. Če je srce prevevala žalost, 
so peli občasno posamično kje na samem, drugače pogosteje v skupinah. Pri skupinskem 
petju so skrbeli za ubrano petje. Skrbeli so za večglasje. Kdaj se je temu petju pridružila tudi 
harmonika. Iz takega ljubiteljskega petja so začeli nastajati pevski zbori. 
In prav to ljubiteljsko petje je botrovalo, da je bil prvi pevski zbor v Starih Žireh ustanovljen že 
leta 1900. Mešani pevski zbor so ustanovili tudi na Dobračevi. Pevovodja Žirovcev je bil 
takratni žirovski kaplan Jože Lavrič, ki je prišel v Žiri avgusta 1901. V Žireh je deloval le štiri 
leta. Kmalu po njegovem odhodu je zbor razpadel. Zbor se je nekoliko dlje časa obdržal na 
Dobračevi, kjer je bil prvi pevovodja Slavko Kvas. Njega je nasledil domačin Maks Trpin, ki je 
obiskoval tudi orglarsko šolo v Ljubljani pri prof. Premrlu. 
Kasneje, leta 1912, ko je prišel v Žiri Anton Jobst, je bil tam en sam, cerkveni mešani zbor, ki 
ni bil slab. Vodil ga je župnik Josip Logar, izvrsten muzik in pevovodja. V glasbenem delovanju 
sta bila posvetno in duhovno področje tesno povezana. 

(Eniko, T., Naglič, M., 1979) 
 
 

2.2 ANTON JOBST IN NJEGOVO GLASBENO DELOVANJE V ŽIREH 

 

Anton Jobst (1894–1981) je v 20. stoletju v Žireh na področju glasbene kulture vtisnil močan 

in osebni pečat kot žirovski organist in slovenski skladatelj. V Žiri je prišel jeseni 1912 in ostal 

do konca svojega življenja. Igral je na koru v cerkvi, vodil pevske zbore in pihalno godbo ter 

učil v osnovni šoli. Glasbeno življenje kraja je bilo prav razgibano, tudi po Jobstovi zaslugi. 

Anton Jobst se je rodil v Šmohorju v Ziljski dolini na Koroškem leta 1894. Njegov oče Nikolaj 

je bil organist v tamkajšnji cerkvi, pa tudi mati je izhajala iz glasbeno nadarjene družine. Zato 

je bila glasba stalna spremljevalka njihovega doma. Tako je glasba spremljala Antona vsak 

dan. Ker je vzljubil glasbo, se je pri 16. letih odločil, da se bo glasbeno izpopolnjeval v orglarski 

šoli v Ljubljani. Tudi njegov stric v Beljaku ga je podpiral pri tej odločitvi. Izkazalo se je, da je 

glasbeno zelo nadarjen. Bil je eden najboljših učencev na šoli. Tako je šolanje z odliko končal 

že po dveh letih, in sicer leta 1912. Ravnatelj tedanje orglarske šole je bil Stanko Premrl. 

Čeprav je bil Anton Jobst kar štirinajst let mlajši od Premrla, se je med njim in Stankom 

Premrlom stkalo prijateljstvo. Po končani orglarski šoli se je Jobst pod njegovim mentorstvom 
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še nadalje izpopolnjeval v glasbi: orglah, klavirju in v teoriji glasbe. Jobst je Premrla večkrat 

nadomeščal pri igranju na stolniške orgle v Ljubljani (Stanonik, M., 2004, 125-128). 

 

A Jobst se je želel zaposliti za stalno. Na Koroškem je na orgle igral še njegov oče. 

Leta 1912 je bila v Žireh dograjena nova, mogočna župnijska cerkev, posvečena sv. Martinu. 

Na koru pa so bile neke starejše orgle. Tako je istega leta nastopil svojo prvo službo organista 

v Žireh Anton Jobst.  

 

 

Slika 1: Anton Jobst 1894-1981 
 

Izurjenemu organistu, kot je bil Jobst, seveda stare orgle niso zadoščale. Velik in visoko 

obokan prostor na koru je kar klical po novih večjih orglah, ki bi s svojim zvokom lahko dostojno 

zapolnile vse kotičke novega svetišča. Na pobudo glasbeno močno podkovanega tedanjega 

župnika Josipa Logarja so kmalu Žirovci dobili tudi nove orgle. 

Orglarski mojster Ivan Milavec jih je izdelal in postavil leta 1914. Nanje je na 4. adventno 

nedeljo 1914 pri blagoslovu igral Stanko Premrl, saj je bil Anton Jobst tedaj pri vojakih. Pri 

slovesni maši je pel domači mešani zbor. Žirovci so bili na nove orgle upravičeno ponosni. 

(Čadež, T. 2014) 

 

Službovanje teh dveh glasbenih velikanov Logarja in Jobsta v kraju je omogočilo razcvet 

glasbenega življenja v Žireh. Sprva Anton Jobst ni bil pretirano navdušen nad službovanjem v 

Žireh, saj so bile Žiri zaradi slabih prometnih povezav za tiste čase zelo oddaljene od Ljubljane, 

kjer je imel veliko glasbenih prijateljev. Vendar ga je navdušenje Žirovcev nad glasbo tako 

prevzelo, da je v kraju ostal. 

In v tem velikem navdušenju je komaj po dveletnemu delovanju v Žireh v deželo prihrumela 

prva svetovna vojna. Ta ni prizanesla niti Žirem niti Žirovcem, pa tudi glasbe ni obšla, ne 

cerkvene, ne posvetne in ne Jobsta.  
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Kmalu po Jobstovi vrnitvi iz vojaške mobilizacije in po končanem viharju prve svetovne vojne, 

ki ni nikomur prizanesla, se je delo na glasbenem področju v Žireh nadaljevalo. Prvo od tega 

so bile prav gotovo žirovske orgle, ki so čakale na gibčne roke in noge še vedno mladega, zdaj 

že 26-letnega Antona Jobsta, nadobudnega organista (Križnar, F., 1990, 7-17). 

 
Anton Jobst je ves čas svoje vojaške službe razmišljal o vrnitvi na svoje nekdanje službeno 
mesto v Žiri. Tudi Žirovci, zlasti pevci, so ga težko pričakovali. Z začetkom leta 1920 je torej 
lahko nadaljeval svoje, nekdaj tako uspešno delo. Znova se je usmeril k svojemu pevskemu 
zboru in že po kratkem času pisal Stanku Premrlu v Ljubljano: "… Vsa čast pevcem in pevkam, 
ki se tako žrtvujejo za lepo cerkveno petje, za kar se jim na tem mestu srčno zahvaljujem ..." 
Omenil je še, da njegovi pevci sodelujejo tudi v posvetnem izobraževalnem društvu. Pohvalil 
je tudi orgle, ki jih je prej tako težko čakal, njihove prednosti pa je lahko užival šele sedaj po 
dobrih petih letih: "Orgle imamo naravnost krasne, zadnje delo žal prezgodaj umrlega 
Milavca." 
Razumljivo je, da je nov inštrument poskušal čim prej preizkusiti in tudi širši javnosti pokazati 
njegove prednosti. Desetega oktobra 1920 je bil tako v Žireh slavnostni koncert, ki so ga 
združili tudi s predstavitvijo orgel. Koncert sta pripravila organist in pevovodja Anton Jobst s 
svojim pevskim zborom ter povabljeni solist, Stanko Premrl, ki se je tega dne izkazal s svojo 
virtuoznostjo. 
Koncert je kljub slabemu vremenu obiskalo veliko ljudi, med njimi kar petnajst duhovnikov.  
 
Župnik Logar in organist Jobst si nista dala dvakrat reči. V naslednjih letih sta neverjetno 
poživila glasbeno delo v župniji, ki pa je segalo tudi čez cerkveni prag. Pevski zbor je še naprej 
pridno sodeloval pri bogoslužjih in prireditvah domačega prosvetnega društva. Kljub veliki 
gospodarski krizi se kulturno življenje ni prekinilo. In tudi orgle so donele tako, kot se spodobi. 
S takšnim inštrumentom je bilo res užitek igrati in Anton Jobst si je dal duška pri svojem 
organistovem opravilu. 
V zboru je spoznal tudi svojo bodočo ženo, s katero je imel 5 otrok. 
 
Jobstov cerkveni pevski zbor je bil v Žireh vse do leta 1941 jedro glasbenega življenja. 
Prizadevni organist in skladatelj ga je skrbno vodil in si s pomočjo otroškega zbora vzgojil tudi 
podmladek. Po svojih močeh pa je vodil tudi moški zbor, ustanovljen leta 1929. 
 
Spet je prekinila utečeni tok življenja - 2. svetovna vojna. Jobst je nemško zasedbo kar nekako 
prestal. Po osvoboditvi pa je tudi Jobst postal trn v peti novi oblasti. Poklic organista je bil v 
povojni komunistični državi preprosto ukinjen, saj je bilo Cerkvi odvzeto premoženje. Anton 
Jobst je zato 5. oktobra 1945 postal učitelj petja na žirovski osnovni šoli. Še vedno pa je vztrajal 
kot žirovski organist. Zaradi tega je bil za božič 1945 pregnan v Avstrijo, kjer je deloval do 10. 
maja 1947. Potem pa se ga je nova jugoslovanska oblast usmilila in spet se je lahko vrnil v 
Žiri. 
 
Po vrnitvi iz pregnanstva je Jobst nadalje poučeval na osnovni šoli in nižji gimnaziji v Žireh. Od 
7. aprila 1949 je bil nameščen na Nižji glasbeni šoli kot honorarni delavec in v.d. ravnatelja. 
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Slika 2: Potrdilo o namestitvi Jobsta v Žiri 

(Bogataj V., Križnar F., Pevc Megušar A. idr., 1999, str. 27) 

 
Seveda pa je ostal še naprej predan žirovski organist. Še vedno je sodeloval tudi pri domačem 
kulturnem društvu, skladal nove melodije in pošiljal svoje skladbe raznim uredništvom. Bil pa 
je tudi pevovodja nekaterim posvetnim zborom in manjšim pevskim sestavom (Mrak, A., 2014). 
 

2.3 PIHALNA GODBA V ŽIREH 

 
Gasilsko društvo v Žireh je leta 1906 ustanovilo godbo, za katero so kupili večinoma že 
rabljena glasbila. Godbenike sta učila kapelnika Šprajcer (verjetno Schpreitzer) in Janez 
Gantar, ki sta se izobrazila pri vojaški godbi. Vaje so imeli 2-krat tedensko v podstrešni sobi 
gasilskega doma v Žireh. Nastopali so v okoliških krajih. Na nastope so se vozili z gasilskim 
vozom. Igrali so ob cerkvenih praznikih ter na gasilskih paradah in veselicah.  
Nekaj let pred 1. svetovno vojno je godbo sestavljalo 17 članov. 
Od leta 1914 do 1918 zaradi 1. svetovne vojne godba ni delovala. Po vojni je godba spet 
začela s svojo aktivnostjo. Število članov se je povečalo na dvajset. Med vojnama so godbo 
vodili kapelniki: Čeh Pepičko Vrhovski (iz Pihalne godbe Vrh Sv. Treh Kraljev), Janez Gantar 
in Jože Maček.  
Zaradi 2. svetovne vojne godba od leta 1941 pa do leta 1947 ni obstajala. Leta 1942 so Nemci 
pobrali vse instrumente in jih dali v popravilo in uglasitev neki nemški tovarni glasbil. Leta 1944 
si je XXXI. divizija popravljena glasbila prilastila za svojo godbo. V njej je deloval tudi godbenik 
iz Žirov Julij Gliha. 
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Poleg gasilske godbe so v Žireh pred prvo in med obema vojnama delovali tudi sokolski 
salonski orkester (1928 – 1933), sokolski tamburaški orkester in fanfaristi. V njih je bila večina 
članov gasilske pihalne godbe iz Žirov. 
Zanimanje za oživljanje kulturnih dejavnosti se je že kmalu po končani 2. svetovni vojni začelo 
povečevati. Za začetek godbe pa ni bilo instrumentov, niti kadra. 
Na pobudo takratnega direktorja »Čevljarne« Vinka Govekarja so začeli s teoretičnim poukom 
glasbe. Mlade fante iz bivše Gasilske in Vrhovske godbe je začel poučevati septembra leta 
1947 skladatelj in učitelj glasbene teorije Anton Jobst. Praktični pouk je poučeval v prvem 
nadstropju Zajcove delavnice, kjer je imela takrat OŠ zasilno učilnico. Pouk je potekal v 
večernih urah. Pri pouku se je zbralo okoli 70 bodočih godbenikov. A ker ni bilo instrumentov, 
se je število učencev skrčilo na polovico. Le dva godbenika sta imela očetova instrumenta, 
druge pa je Julij Gliha, godbenik 31. divizije, iskal vsepovsod. Konec leta 1947 se je nabralo 
že okoli 12 instrumentov. Na instrumente so pomagali učiti tudi glasbeni učitelji iz Idrije (Jožef 
Klemenčič, Jože Močnik …), ki so priskrbeli tudi notno gradivo. Z rednim poučevanjem so 
začeli pri Gostišu v Stari vasi. Prvi učitelji so žirovske godbenike poučevali brezplačno. 
 
Prvič je godba nastopila leta 1948 ob odprtju tovarne Alpine. Igrali so najboljši godbeniki in 
zaigrali so le partizanske koračnice. Njihov dirigent je bil Anton Jobst. 
Leta 1950 so godbeniki s prostovoljnim delom preuredili prostor v strojarni Milana Dolenca v 
vadbeno sobo. Tu sta imela vaje pihalna godba in orkester, ki sta ga vodila Janez Oblak, 
Žunarjev, pozneje Strojarjev, in Anton Jobst. Janez Oblak je bil tudi zborovodja že pred 2. 
svetovno vojno. 
 
Leta 1956 je pihalna godba dobila novo vadbeno sobo v Zadružnem domu. Število godbenikov 
se je povečevalo. Vaje so bile vsak večer. Izmenjalo se je več kapelnikov. Od leta 1954 do leta 
1965 je pihalno godbo vodil Anton Jobst.  
Zaradi stalnih težav s kapelniki je takratna žirovska občina objavila razpis, da štipendira 
kandidata za glasbeno šolo. Na razpis se je prijavil godbenik Viki Žakelj, vendar je bil razpis 
kmalu umaknjen (kandidat ni bil »politično neoporečen« – o.p. M.T), tako da žirovska godba 
do leta 1965 ni imela pravega, šolanega kapelnika za pihalno godbo. Tega leta je mesto 
kapelnika prevzel Drago Kadunč iz Idrije. Pihalni godbi je dirigiral od 1965 do leta 1993. Zadnjič 
je Godbenemu društvu Alpina Žiri dirigiral na prvomajski budnici 1. maja 1993 v Žireh (Bašin, 
1977). 
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Slika 3: Drago Kadunč iz Idrije 1932–1993 
 

Veliko zaslug, da je Pihalna godba tako trdno stala, je imel Viktor Žakelj – Viki (1936 – 2022). 
Od leta 1965 je bil prvi predsednik Godbeno pevskega društva v Žireh. Bil je skrben organizator 
in neumoren trobentač Predano je poučeval tudi mlade godbenike. Ko je po 2. svetovni vojni 
igral na »izposojeno« trobento pri polnočni maši Sveto noč, so mu oblastniki žirovskega KLO 
prepovedali, da bi to še kdaj počel na njihov instrument. A on se režimu ni uklonil. Oče mu je 
kupil svojo trobento, na katero je odtlej igral tudi v cerkvi in tudi še pri polnočnicah. 
 

 

Slika 4:  Viki Žakelj s svojo trobento leta 1960 
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2.4 RAZVOJ GLASBENEGA ŠOLSTVA V ŽIREH 

 
Glasbeno šolanje v 19. stoletju sloni na ustanavljanju javnih GŠ v Sloveniji, na nacionalnem 
ozaveščanju ter širjenju glasbeno-teoretične kulture. 
Z željo po dvigu splošne kulture je leto 1945 prineslo enega najboljših glasbeno-izobraževalnih 
sistemov v svetovnih merilih.  
Po drugi svetovni vojni pa so glasbene šole tudi v naših okoliških krajih dobesedno zacvetele: 
1946 v Idriji in Postojni, 1948 se je v Ljubljani začela razvijati pravcata mreža občinskih 
glasbenih šol, 1949 v Škofji Loki.  
Tudi v Žireh je, čeprav le kratek čas, od aprila 1949 do marca 1950 uradno delovala (nižja) 
glasbena šola. Odvijala se je v prostorih osnovne šole. Jobst pa je v njej deloval kot učitelj in 
vršilec dolžnosti ravnatelja. Po Jobstovi upokojitvi leta 1950, uradno glasbena šola ni več 
obstajala, a on še vedno honorarno poučuje, vse do leta 1975. Jobst je bil učitelj klavirja, nauka 
o glasbi. Njeno neposredno delovanje je bila uradna ustanovitev dislociranega oddelka 
škofjeloške glasbene šole leta 1975, ki deluje še danes. 
Bogato žirovsko glasbeno preteklost ter vztrajanje številnih ljubiteljev tako na vokalnem kot 
instrumentalnem področju, v cerkveni in posvetni glasbi je močno zaznamoval prav Anton 

Jobst. (Bogataj V., Križnar F., Pevc Megušar A. idr., 1999, str. 26) 

Da je glasbeno življenje v Žireh ostalo tako živo, ima veliko zaslug tudi zavzeti glasbenik Janez 
Oblak. 
 

 

Slika 5:  Janez Oblak, Fotografija iz brošure: Miloš Bašin: Pihalna godba v Žireh, 1977 

 
Da ne bi glasbene dejavnosti po ukinitvi Nižje glasbene šole leta 1950 nazadovale, je bil v 
petdesetih v Žireh ustanovljen Nižji glasbeni tečaj. Mladež, željna poskusiti talent na 
instrumentih, se je lahko vpisala in tudi sama nosila stroške poučevanja. 
 

http://www.sistory.si/publikacije/prenos/?target=pdf&urn=SISTORY:ID:31433
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Slika 6: Rojstna hiša Janeza Oblaka, pri Žunarju, Žiri 
Fotografijo hrani Janez Primožič. 

 
Godalnih instrumentov so se učenci in učenke učili kar na domu pri Strojerju. Takrat je Janez 
pustil delo ob pisalni mizi ali ob veliki kmečki mizi in stopil k učencu, ki se je začel truditi 
običajno pri oknu. Klavirja so se učenci učili v osnovni šoli pri skladatelju Jobstu. Vsako leto je 
bil zaključni izpit vseh učencev. Zapisnik so podpisali vselej: predsednik in oba člana komisije. 
Spričeval baje ni dobil nihče. Za ponazoritev: vaje so bile dvakrat tedensko, klavirja se je učilo 
13 učencev, godal pa 8 učencev (zapisnik iz leta 1954). V vsem obdobju je šlo skozi Janezovo 
šolo 43 učencev. Poleg instrumentov se je posvečal tudi petju (Stanonik, M., 2004, 125-128). 
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3 RAZISKOVALNI DEL  
 
V nadaljevanju raziskovalne naloge smo intervjuvali Žirovce, poznane po aktivnem delovanju 
na glasbenem področju v preteklosti in danes. Učenci Tian, Drejc in Lovro so s pomočjo 
intervjujev spoznavali tri žirovske glasbenike. Na podlagi posnetkov so nastali spodnji zapisi. 
 
Nadalje smo izvedli anketo za starejše ter anketo za učence naše šole, kjer smo raziskovali, 
kaj glasba njim pomeni danes, kakšen odnos imajo do nje. 
 

3.1  METODOLOGIJA  

 
- Opisna metoda (Iskanje podatkov v literaturi , ki govorijo o izobraževanju odraslih v Žireh.) 
- Metoda anketiranja 
- Metoda intervjuja 
 

3.1.1 Opis vzorca raziskave 

 
V raziskavo smo zajeli tri intervjuvance. Najprej smo intervjuvali Janeza Primožiča, rojenega 
leta 1942 v Žireh, kmalu zatem Nado Žakelj, rojeno 1936 v Žireh, ženo pokojnega Viktorja – 
Vikija Žaklja, predanega glasbenika Pihalni godbi v Žireh in v mesecu novembru še Andreja 
Žaklja, rojenega 1965 v Žireh, učitelja glasbe na OŠ Žiri.  
V oktobru smo sestavili tudi dva skoraj enaka anketna vprašalnika. Enega za odrasle (starše 
oz. stare starše) in drugega za osnovnošolce. Vsaki skupini smo v novembru razdelili po 
petdeset anket.  
Ankete nam je vrnilo osemintrideset odraslih. Na vprašanja je odgovarjalo enaintrideset žensk 
in sedem moških. Dve tretjini vseh anketiranih ima končano srednjo, višjo ali visoko izobrazbo,  
ena tretjina anketirancev pa ima končano OŠ ali poklicno šolo. 
 

 

 
Graf 1: Starost anketirancev 

Od osnovnošolcev (učence glasbene in naše šole) smo nazaj dobili štiriinštirideset anket. Na 
vprašanja je odgovarjalo dvaindvajset dečkov in dvajset deklic. Ena anketa ni bila izpolnjena, 
ena pa je bila preveč pomanjkljivo izpolnjena. Tako smo dve anketi zavrgli. Pri obdelavi smo 
upoštevali dvainštirideset popolno izpolnjenih anket. 
Največ anketirancev, ki je sodelovalo v anketi je bilo starih od devet do enajst let. Teh je kar 
55 %.  Mlajši anketiranec je bil le eden, kar je 2 %. osemnajst anketirancev ali 43 % pa je v 

1

23

18

0

Starost anketiranih osnovnošolcev 

do 8 od 9 do 11 od 12 do 15 od 16 do 20



VENDAR PETI ON NE JENJA. Raziskovalna naloga učencev 5. a razreda. Osnovna šola 
Žiri, 2023. 

 

12 

 

starostni skupini od dvanajst do petnajst let. Starejših učencev sploh ni bilo, saj anket 
srednješolcem nismo razdelili. 
 
3.1.2 Opis merskega instrumenta 
 
Sestavili smo tri intervjuje in anketni vprašalnik, ki smo ga prilagodili starostni skupini 
anketirancev. Vsa vprašanja za intervjuvance so sestavljali ob pomoči mentorice Drejc 
Pečelin, Lovro Mlinar in Tian Bizjak. Za vsak intervju smo sestavili po dvajset vprašanj, vendar 
so se tekom intervjuja spontano pojavila še nekatera, ki smo jih naknadno vključili v zapis 
intervjuja. Intervjuje smo zvočno posneli, za kar smo seveda prej dobili dovoljenje od 
intervjuvancev.  
 
Ker sta se skupini raziskovalcev pozneje pridružili še dve raziskovalki, sta anketni vprašalnik 
ob pomoči mentorice sestavili Iza Mlinar in Ula Novak.  
Anketa za osnovnošolce vsebuje štirinajst vprašanj. Od teh vprašanj je sedem vprašanj 
zaprtega tipa, eno vprašanje odprtega tipa, pet kombiniranih vprašanj (zaprti odgovori z eno 
odprto možnostjo) in eno vprašanje z mersko lestvico. 
Anketi za odrasle pa smo dodali še dve vprašanji, tako da ta vsebuje šestnajst vprašanj. Ta 
anketa vsebuje osem vprašanj zaprtega tipa, eno vprašanje odprtega tipa, šest kombiniranih 
vprašanj (zaprti odgovori z eno odprto možnostjo) in eno vprašanje z mersko lestvico. 
 
3.1.3 Opis postopka zbiranja podatkov 
 
Mladi raziskovalci smo najprej odšli v ljudsko knjižnico v Žireh in se pozanimali o obstoječi 
literaturi na navedeno temo. Prelistali smo dobljeno gradivo in na podlagi že zapisanih 
informacij izbrali nekaj starejših prebivalcev Žirov in jih prosili, če so nam pripravljeni 
odgovarjati na zastavljena vprašanja. Privolili so g. Janez Primožič, ga. Nada Žakelj in g. 
Andrej Žakelj. Prva dva smo povabili v šolo, kjer smo izvedli z njima intervju. K tretjemu pa 
smo odšli kar mi v njegovo pisarno, saj dela kot pomočnik ravnatelja na naši šoli. 6. oktobra 
2022 je v šolo prišel g. Janez Primožič. S sabo je prinesel tudi nekaj gradiva. Drejc Pečelin, 
Lovro Mlinar in Tian Bizjak so mu izmenično postavljali že prej sestavljena vprašanja. Gospod 
je nanje odgovarjal. Tu pa tam je še sam dodal kakšno zanimivost, za katero ga nismo vprašali. 
Fantje so se skupaj z intervjuvancem še fotografirali.  
En teden za tem je prišla v šolo ga. Nada Žakelj. Tudi ona je prinesla v šolo brošuro z naslovom 
Pihalna godba v Žireh, 1977, ki je še nismo prej videli. Ob vprašanjih je pripovedovala o 
navdušenju in predanosti njenega moža Vikija glasbi, še posebno Pihalnemu orkestru v Žireh. 
Gospa Nada je dovolila, da smo pogovor posneli. Tudi njej smo vprašanja zastavljali zgoraj 
navedeni raziskovalci. Ker gradiva, ki ga je ga. Nada prinesla s seboj nismo poznali, smo jo 
prosili, ča ga nam za krajši čas odstopi. Radovoljno nam je zaupala svoje gradivo, za kar smo 
ji zelo hvaležni.  
 
Sredi novembra 2022 smo intervjuvali še našega učitelja glasbene umetnosti. Ob dogovorjeni 
uri smo se oglasili v njegovi pisarni. Ker je naš učitelj glasbe, smo imeli kar malo več treme, a 
je ta že po prvem vprašanju popustila. Prvo tretjinjo vprašanj je postavljala Izza, nato je 
spraševal Lovro, za njim Drejc in zadnji je spraševal Tian. Tudi njegov intervju smo snemali.   
 
Ko smo imeli posnete vse intervjuje, smo se lotili izdelave anketnega vprašalnika. Zaradi 
obilice dela, sta nam na pomoč priskočili še Iza Mlinar in Ula Novak. Skupaj smo oblikovali 
anketo. Te smo razdelili v zadnjem tednu v novembru 2022. Potem smo jih zbirali vse do 
sredine decembra. Ker je bil že veseli december, kar lepega števila anket nismo dobili nazaj. 
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3.1.4 Obdelava podatkov 
 
Ker smo se pogovarjali s tremi intervjuvanci in smo njihove pogovore posneli, smo si fantje 
razdelili delo. Vsak izmed nas je ubesedil en intervju. Tian je zapisal pogovor z g. Janezom 
Primožičem, Drejc je zapisal pogovor z go. Nado Žakelj in Lovro je zapisal pogovor z g. 
Andrejem Žakljem.  
Ko smo dobili vrnjene ankete, smo najprej še nekaj časa čakali, ker smo bili precej razočarani, 
da toliko anket ni prišlo nazaj. Potem smo vse ankete pregledali. Iza in Ula sta zavzeto šteli pri 
posameznih vprašanjih možne odgovore in si vse zapisovali. Ko smo imeli vse to urejeno, smo 
začeli z obdelavo podatkov in izdelavo grafov. To nam je vzelo kar veliko časa, saj smo ob 
tem naleteli tudi na naše napake. Grafe smo tudi ustrezno opisali.  
Na podlagi odgovorov intervjuvancev in na podlagi rezultatih anketnih vprašanj smo prišli do 
naših zaključkov. 
 

3.2 REZULTATI 

3.2.1 Rezultati intervjuja 

3.2.1.1 Intervju z g. Janezom Primožičem 

 
Ali bi se nam lahko na kratko predstavili: ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste 
rojeni? 
Sem Janez Primožič. Rodil sem se v Žireh, leta 1942. 
 
Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem?  

Začel sem z igranjem na violino. Takrat je violino učil, kot so mu to takrat rekli, tovariš Janez 

Oblak, Strojarjev.  

 

Kdo vas je navdušil za glasbo?  

Navdih za glasbo sem dobil sam od sebe. V tistih časih so se z glasbo srečevali samo tisti, ki 

so hodili v glasbeno šolo ter na pevski zbor.  

 

Kdaj ste začeli razmišljati, da bi se naučili igrati kakšen instrument?  

Razmišljati sem začel pri petem letu starosti. Takrat je bilo tu okrog veliko vojakov (tankisti), ki 

so minirali bivšo Rapalsko mejo. Pri nas doma je stanovala cela četa vojakov. Komandir te 

skupine pa je imel ustno harmoniko (orglice) in enkrat mi je rekel: »Na, tukaj imaš. Poskusi 

zaigrati.« In tako sem se v približno eni uri navadil igrati pesmici Na planincah sončece sije ter 

Kranjski Janez. Takrat sem prvič začel razmišljati, da bi igral na kakšen instrument. Večino 

sem glasbo samo poslušal.  

 

Zakaj ste se odločili, da bi igrali na instrument, violino?  

Čisto slučajno. Klavir so igrala predvsem dekleta in tudi samih instrumentov za izposojo ni bilo 

veliko na osnovni šoli. Violino se je dalo lažje dobiti, zato je tudi več fantov igralo violino. 
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Slika 7: Violina Janeza Oblaka, na katero je igral tudi Janez Primožič. 
Fotografijo hrani Janez Primožič, 2022 

 

 

Kje ste ta instrument dobili?  

Ta instrument mi je podaril moj učitelj glasbe Janez Oblak, Strojarjev. Bila je sicer brez škatle, 

zato sem jo domov in na uro glasbe nosil v vreči.  

 

Kdo vas je učil igranja na instrument?  

Igranja na ta instrument me je učil gospod Janez Oblak, po domače so mu rekli Žunarjev 

Janez, ker se je rodil pri Žunarju, ali pozneje Strojarjev, ker je tam živel.  

 

Kako je potekal pouk glasbe?  

Prvo, kar si naredil, je bilo to, da si učitelju oddal beležko, v kateri je pisalo, kaj moraš vaditi 

doma. Nato pa si moral igrati etude za vajo branja not. Potem si odigral še vse drugo in pri tem 

si moral paziti, da si vse zaigral pravilno. Za konec pa je sledila še poslastica. V roke je vzel 

učbenik narodnih pesmi, kjer je bilo več skladb in je učitelj pustil, da sem jaz igral prvi glas, on 

pa me je zraven spremljal. Igral je drugi glas.  

 

Koliko ur na teden ali na dan ste vadili doma na instrument?  

Včasih nič, včasih malo... odvisno od tega, kaj sem igral. Na dan sem igral približno pol ure do 

eno uro.  
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Slika 8: Janez Primožič z učenci, ki so ga intervjuvali, od leve proti desni Drejc Pečelin, Lovro 
Mlinar in Tian Bizjak 

Foto: Marija Treven, oktober 2022 
 

Koliko let ste se učili igrati na instrument?      

Učil sem se štiri leta.  

 

Kako je bilo z ocenjevanjem?  

Učitelj je ocenjeval sproti, oz. kadar ti je dal novo vajo. Na koncu leta je bilo preverjanje pri 

komisiji in javni nastop. Komisija je ocenila, če si primeren za naslednji letnik.  

 

Ali ste kdaj obupovali, ker vam kaj ni šlo dobro od rok?  

Ne, nisem.  

 

Ali vam je bila glasba vedno pri srcu?  

Seveda in še danes mi je zelo pri srcu. 

  

Koliko učencev je bilo poleg vas še v nižji glasbeni šoli?  

Bilo nas je najmanj deset.  

 

Kje ste kot mladi igrali na ta instrument?  

Večinoma sem igral v Žireh. Zdaj igram še na klaviature.  

 

Kje v vsakdanjem življenju pride prav vaše znanje igranja na instrument?  

Zdaj po večini igram med prijatelji, na kakšnem srečanju. Ko pa sem bil majhen, sem igral tudi 

Maistrovim borcem.  
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Ali ste tudi vi koga učili igrati na kak instrument?  

To pa ne. Ker tisti, ki uči, mora imeti tudi pedagoško znanje z glasbenega področja.  

 

Ali danes še kdaj zaigrate na svoj instrument?  

Na violino ne, ker imam poškodovano roko, na klaviature pa še, da si pretegnem prste.  

 

Ob katerih priložnostih?  

Ob zasebnih rojstnih dnevih ipd. 

 

Kdo je bil vaš učitelj, Janez Oblak, Strojarjev?  

Janez Oblak je bil Žunarjev Janez (Strojarjev), kot so mu rekli.  

 

Imate kakšen spomin nanj?  

Na njega imam zelo lepe spomine. Bil je zelo dober in prijazen človek. 

 

Katerega glasbenika imate najraje?  

Predvsem rad poslušam Antonia Vivaldija.  

 

Ali ste  v glasbeni šoli imeli kakšnega prijatelja?  

Da, imel sem. 

 

Hvala vam za vaše sodelovanje. Želimo vam še veliko lepih trenutkov ob igranju, pa zdravje 
naj vam služi.  

 

3.2.1.2 Intervju z go. Nado Žakelj (ženo pokojnega Vikija Žaklja) 

 
Ali bi se nam lahko na kratko predstavili: ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste 
rojeni? 
Nada Žakelj, rojena 10. 6. 1936 v Žireh. 
 
Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem? 
V osnovni šoli so imeli tudi pevske zbore, v šoli so nastopali, ob koncu leta so zmeraj imeli (ob 
zaključku) pevsko »akademijo«. Učitelj Albin Završnik jih je veliko navdušil k petju, da so res 
hodili in da so se zelo držali. 
 
Tudi vaš mož je imel veliko zaslug, da je bilo glasbeno življenje v Žireh tako živo. Kje je 
vaš mož dobil violino? Ali je kaj pripovedoval o tem? 
Violino je imel njegov oče in se je začel na tisto učiti. Bila je stara. Na začetku se je učil violino, 
potem pa se je začel učiti tudi trobento, ki je bila za tiste čase bolj imenitna. O tem je veliko 
pripovedoval.  
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Slika 9: Viki Žakelj (1936 – 2022) 

 
Kdo ga je učil igrati?  
Na začetku ga je učil Janez Oblak (od ga. Nade stric). Učil ga je kar doma pri Strojarju (tam, 
kjer je zdaj blagovnica). 
 
Kakšna šola je bila to? Ali je bila v Žireh tedaj že uradno glasbena šola? 
Domača, v privatni hiši. Ni bilo uradno glasbene šole. 
 
Koliko učencev je tedaj hodilo v glasbeno šolo?  
Veliko učencev je učil. Učil je violino, čeprav je bil samouk. Vodil je predvsem moške pevske 
zbore. 
 
Kako je potekal pouk glasbe? 
Imeli so določene ure, kadar je bil on prost, so k njemu prišli mladi fantje in so se učili. 

 

Koliko ur na teden ali na dan je vadil doma? 

Odvisno, koliko je imel časa. Moral se je naučiti tisto, kar mu je učitelj določil. Velikokrat je 

učenje trajalo dalj časa, drugače je pa znal manj.  

 

Kako je bilo z ocenjevanjem? 

Sam učitelj je odločil, ali je bil učenec dovolj uspešen ali ne. Če je bil bolj priden, bolj uspešen, 

je hitreje napredoval. 

 

Ali je kdaj obupoval, ker mu ni šlo dobro od rok? 

Ne. Zaradi prevelikega navdušenja. 

 

Ali mu je bila glasba vedno pri srcu? 

Vedno. 
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Ali so bili domači nad njegovimi vajami navdušeni, oziroma ali so kaj godrnjali, ko je 

igral?  

Domači so bili zadovoljni, da je njihov sin kazal tako zanimanje za glasbo. Njegov dedek je 

znal igrati na harmoniko in violino, babica je dobro pela. 

 

Kje je doma vadil? 

Kjer je bilo. Pozimi predvsem tam, kjer je bilo toplo. 

 

Ko je končal učenje pri Janezu Oblaku, ali je doma pozneje še kdaj igral? 

Ja. Večkrat je pozneje igral na trobento, kdaj tudi na violino. 

 

Ali je mogoče tudi on koga učil igrati na violino ali kak drug instrument? 

Ja. Trobento je učil igrati veliko mladih navdušencev. Če je koga učil igrati na violino, pa ne 

vem. 

 

Ali je kje nastopal? 

Ja. Najprej so imeli svoj orkester, kjer so igrali tudi učitelji violine. 

 

Kdaj se je začel zanimati za trobento? 

Okoli leta 1950. Učili so ga kapelniki iz Idrije. Glasbene šole še ni bilo. V Škofji Loki je bila 

ustanovljena leta 1949.  

 

Kdo ga je navdušil za glasbo? 

Zaradi veselja se je največ navduševal sam. Ko je videl, da mu doma nič ne nasprotujejo, je 

dobil še več korajže. 

 

Kdaj je začel igrati na inštrument? 

Ko je zaključil osnovno šolo. 

 

Kdaj se je priključil pihalni godbi? 

Pihalni godbi se je priključil leta 1951. Pri 15 letih. 

 



VENDAR PETI ON NE JENJA. Raziskovalna naloga učencev 5. a razreda. Osnovna šola 
Žiri, 2023. 

 

19 

 

 

Slika 10: Na koncertu v Žireh, 26. decembra 2007: Andrej Žakelj, pevovodja MOPZ Alpina 
čestita veteranu Vikiju Žaklju, ki je v godbi sodeloval neprekinjeno od vsega začetka, torej 60 

let. 

Foto: Joži Kacin (Naglič, M., 2008) 

 

Koliko let je igral pri pihalni godbi? 

Tako rekoč do konca življenja, dokler so mu življenjske moči dopuščale. 

 

Ali vas je kdaj motilo, ker je igral na inštrument? 

Ne. Nikoli nisem nasprotovala. 

 

Ali je imel pri pihalni godbi kakšno pomembno funkcijo? 

Ja, bil je organizator, predsednik pihalne godbe. 

 

Kaj veste o vašem stricu Janezu Oblaku?  

Bil je amaterski glasbenik, učitelj godal. V Idriji je delal v trgovini. Med 2. svetovno vojno je bil 

izseljen za štiri leta v Srbijo. Njegovi hčerki sta se tam poročili, on pa je z ženo prišel nazaj v 

Žiri. V tistem času je v osnovni šoli učil učitelj Anton Jobst klavir, Janez pa je poučeval violino. 

Spričeval niso dobili. To ni bila kot glasbena šola, ampak so bili samouki. Poleg njega je učil 

tudi Gabrovec.  

Violini so včasih v Žireh zaničljivo rekli škant.  

 
 

3.2.1.3 Intervju z g. Andrejem Žakljem 

 
Smo učenci 5.a razreda in raziskujemo, kako je bilo v Žireh z razvojem glasbene šole. 

Vaši odgovori nam bi pomagali pri našem delu. Ali bi se nam lahko na kratko 

predstavili. Ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste rojeni. 

Andrej Žakelj, 1965, rojen v Kranju. 
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Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem? Kdo vas je 

navdušil za glasbo? 

Predvsem starši. Moj ata je veliko pel. Prepeval sem tudi s staro mamo. 

 

Katera je bila prva pesmica, ki ste jo peli kot otrok? 

Ne spomnim se. 

 

Ali ste kot otrok tudi poslušali glasbo? 

Seveda. Ampak takrat se ni dalo dosti poslušati. Glasbo sem lahko poslušal samo po radiu. 

 

Ko ste hodili v osnovno šolo, ali ste veliko peli? 

Pel sem v pevskem zboru. 

 

Kdo je takrat vodil pevski zbor na šoli? 

Ravnatelj, Slobodan Poljanšek. 

 

Koliko učencev je obiskovalo pevski zbor? 

Veliko, okrog 80 učencev. 

 

Ali ste imeli doma kakšno glasbilo? Kdo je igral nanj? 

Pianino. Igral pa sem nanj jaz. 

 

Kdaj ste začeli razmišljati, da bi se učili igranja na pianino? 

Okrog četrtega razreda. 

 

Zakaj ste se odločili, da bi igrali na ta instrument? 

Ker sem videl pihalno godbo in sem si želel v godbi igrati tudi jaz. Rekli so mi, da sem še 

premajhen, da bi se učil igrati na pihalo in zato sem začel igrati na klavir. 

 

Kje ste klavir dobili? 

Starši so mi ga kupili. 

 

Se spominjate kakšnega dogodka v zvezi s tem? 

Spominjam se, kako so pianino nosili v hišo. Zelo je bil težek, zato so prosili še sosede, da 

so ga pretovorili v hišo.  

 

Kdo vas je učil igranja na instrument? 

Anton Jobst. 

 

Koliko let so vas učili glasbeni učitelji? 

V osnovni šoli šest let. 

 

Koliko ur na teden ali doma ste vadili na klavir? 

Najprej približno eno uro na dan, potem pa malo manj. 
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Kako je potekal pouk glasbe? 

Dvakrat na teden je bila ura instrumenta, enkrat na teden pa teorija. 

 

Kako je bilo z ocenjevanjem? 

Enako kot v šoli od ena do pet. 

 

Ali ste kdaj obupovali, ker vam igranje ni šlo dobro od rok? 

Nikoli, vedno sem bil vztrajen. 

 

Ali vam je bila glasba vedno pri srcu? 

Seveda, še zdaj mi je. 

 

Ste se pozneje naučili igrati še na kak drug instrument? 

Pozneje sem igral še na klarinet, trobento, kitaro, saksofon. 

 

Ko ste odrasli in ste si ustvarili družino, ali ste prenesli ljubezen do glasbe tudi na 

svoje otroke? 

Ja, samo otroci niso bili tako vztrajni. 

 

Ste kdaj doma z njimi skupaj peli? 

Seveda. Sploh, ko so bili majhni. 

 

Ste jih učili igrati na kakšen instrument? 

Ja, na kljunasto flavto. 

 

Katero glasbo imate vi raje, vokalno ali instrumentalno? 

Obe sta mi pri srcu. 

 

Več let že učite otroke glasbeno umetnost v osnovni šoli. Ali se vam zdi, da je ljubezen 

do petja med otroki tudi danes tako goreča, kot je bila v času vašega otroštva? 

Žal, ni. 

 

Kje v vsakdanjem življenju pride prav vaše znanje igranja na instrument? 

Že ko poslušaš glasbo, pride prav. 

 

Ali ste tudi vi učili koga igrati na instrument? 

Ja, včasih sem veliko učil igranja na klaviature, na kljunasto flavto. 

 

Ali danes pogosto zaigrate na kak instrument? 

Seveda, ker učim glasbeno umetnost, doma pa občasno. 

 

Imate kakšen spomin na svojega očeta kot pevca, ki je bil velik ljubitelj petja? 

Imam veliko spominov, ko sem z njim hodil na pevske vaje (op. avtorja: oče je slep in je 

potreboval pri hoji na vaje spremstvo). 
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Kateri so bili prvi učitelji v glasbeni šoli? 

Anton Jobst, Dušan Mlakar. 

 

Hvala vam za vaš čas. Želimo vam še veliko lepih trenutkov ob prepevanju, vodenju 

pevskih zborov ter igranju na različna glasbila. Pa zdravje naj vam služi. 

 

3.2.2  Rezultati ankete  

3.2.2.1 Anketa za starejše prebivalce Žirov 

 
 
Na vprašanje, če v družini radi pojejo, jih je 25 anketirancev (66%) odgovorilo pritrdilno, v eni 
tretjini družin pa ne pojejo radi. Vendar veselje do petja v družini ni povezano s stopnjo 
izobrazbe. 
 
 

 
Graf 2: Kako najraje pojejo 

Na vprašanje, kako najraje pojejo, je le 6 staršev (16 %) odgovorilo, da radi pojejo v skupini, 
16 staršev (42 %) pa raje pojejo sami, prav tolikim staršem pa je vseeno, kako pojejo. 
Pomembno jim je, da pojejo. 
 
 

 
 

Graf 3: Kako pogosto pojejo 
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Pri vprašanju, kdaj pogosto pojete, je bilo možnih več odgovorov. 12 vprašanih (32 %) je 
odgovorilo, da poje vsak dan, tudi ob delu in posebnih priložnostih. Najpogosteje anketirani 
starši pojejo ob delu in posebnih priložnostih. Za ta možni odgovor se je izreklo kar 55 % 
anketirancev. Presenetljivo malo jih poje, ko so prosti, to je ob nedeljah in praznikih.  
 

 

 
 

Graf 4: Zakaj pojejo 

Naslednje vprašanje je razkrivalo, zakaj starejši radi pojejo. Lahko so se opredelili za več 
odgovorov. Ne preseneča dejstvo, da je kar 60 % vprašanih odgovorilo, da jim je petje v 
veselje. Da si s petjem krajšajo čas, je odgovorilo 52 % vprašanih. Nekateri s petjem obujajo 
spomine ali pa s pomočjo petja pozabijo na skrbi. Kar nekaj vprašanih (13 %) je odgovorilo, 
da gredo s petjem na živce domačim. To nas preseneča, saj bi od odraslih pričakovali, da 
doma poskušajo skrbeti za mirno in lepo vzdušje v družini. 15 % prepeva zato, da se pesem 
nauči peti na pamet. 

 
 
Od 38 anketiranih je pri 8. vprašanju odgovorilo, da so vključeni v kakršen koli zbor le 4 pevci, 
torej v zboru poje le 10 % vseh. 34 anketiranih (90 %) pa jih ne poje v zborih.  
 
14 vprašanih ali 37 % rado posluša instrumentalno glasbo, 22 anketiranih ali 58 % pa vokalno. 
Dva anketiranca se nista mogla opredeliti za vrsto glasbe. 
 

 
 

Graf 5: Priljubljenost glasbenih instrumentov 
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Med odraslimi sodelujočimi v anketi so najbolj priljubljena brenkala. Kar 16 anketirancev ali 42 
% se je odločilo zanje. Več jih je dopisalo, da jim je najbolj všeč kitara. Na drugem mestu po 
priljubljenosti so pod drugo izbrali instrumente s tipkami in sicer se je 6 staršev ali 15 % odločilo 
za harmoniko. 5 anketiranih ali 13 % se je odločilo za godala. Za trobila in tolkala po trije ali po 
8 %. Najmanj se jih je opredelilo za pihala, le dva anketiranca, kar je 5 % vseh anketiranih. 
 
Na vprašanje, ali ste kdaj obiskovali glasbeno šolo je 10 anketiranih (26 %) odgovorilo 
pritrdilno.  Tam so se štirje anketiranci učili igranja na klavir, trije na kitaro, dva na flavto in 
eden na klarinet. 
Glasbeno šolo bi rado obiskovalo še sedem anketiranih (18 %), pa je zaradi različnih vzrokov 
niso mogli obiskovati. 
 

 

 
 

Graf 6: Zakaj v mladosti niso obiskovali glasbene šole 

Na vprašanje, zakaj v mladosti niste obiskovali glasbene šole, smo dobili sledeče odgovore. 
Najpogostejši vzrok, da niso obiskovali glasbene šole, je bilo obiskovanje drugih krožkov. To 
je navedlo kar 8 anketiranih ali 21 %. Kar velik delež vprašanih (18 %) ni moglo obiskovati 
glasbene šole zaradi prevelike oddaljenosti doma od šole. Štirim anketiranim (10 %)  starši 
niso dovolili, saj so morali doma pomagati pri delu. Prav tolikim pa je glasbena šola 
predstavljala prevelik finančni zalogaj, da bi jo lahko obiskovali. Dva anketiranca sta 
odgovorila, da se jima ni ljubilo hoditi še v glasbeno šolo, eden pa ni imel časa, a ni navedel, 
zakaj.  
 
Pod drugo, zakaj niso obiskovali glasbene šole, se je opredelilo 6 anketiranih (15 %). Navedli 
so, da niso imeli želje, ena ni naredila sprejemnega izpita, eden pa je napisal, da je bil predan 
športu.  
 
Anketiranci se s trditvijo, da se z obiskovanjem glasbene šole poveča ljubezen do glasbe, ne 
strinjajo (82 %). Sedem anketiranih (18 %) je drugačnega mnenja.  

 

3.2.2.2 Anketa za mlajše prebivalce Žirov 
 
S pomočjo ankete smo ugotovili, da v dveh tretjinah družin radi pojejo, to je v 66,6 %, v eni 
tretjini družin pa sploh ne pojejo. 
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Graf 7: Ljubitelji petja v družini 

Zanimivo je, da se zdi anketirancem, da v družini najraje pojejo oni sami. Tako se je odločilo 
kar 15 sodelujočih, kar znese 36 % vseh. Na drugem mestu v družinah rade pojejo mamice 
(19 %), nato sledijo očetje (14 %) in na koncu bratje ali sestre (12 %). Osem sodelujočih (19 
%) pa je izjavilo, da v družini nihče ne mara peti. 

 

 

 
 

Graf 8: Kako radi pojejo 
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Graf 9: Kako pogosto pojejo 

Vidimo, da več kot ena tretjina anketirancev (38 %) poje vsak dan. Enako število anketirancev 
se ni opredelilo, kdaj najraje pojejo. Verjetno pojejo, kadar imajo priložnost za petje. Sedem 
anketirancev (17 %) rado poje ob posebnih priložnostih, ko so verjetno pevsko razpoloženi. 
Ob nedeljah in praznikih pa radi pojejo le trije učenci (7 %), ko so prosti. 

 

 

 
 

Graf 10: Zakaj radi pojejo 

 
Učenci so na to vprašanje odgovorili lahko z več odgovori. Večini učencev je petje v veselje. 
Tako je odgovorilo skoraj četrtina učencev. Poleg tega so se odločili še za druge možnosti. 
Kar osemnajstim učencem petje krajša čas in jih sprošča. Najmanj pa jih je obkrožilo, da s 
petjem obujajo spomine. To nas ne preseneča, saj so anketiranci še otroci. Po spominih 
brskajo starejši ljudje. Kar osem anketiranih je obkrožilo, da gredo s petjem na živce domačim, 
kar nas preseneča.  
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Graf 11: Vključenost v pevski zbor 

 
Zanimalo nas je, če so učenci vključeni v kakšen pevski zbor in koliko je teh učencev. 
Presenetilo nas je dejstvo, da od dvainštirideset anketiranih k zboru hodi le 8 učencev, kar je 
20 % učencev. Vsi ti učenci obiskujejo otroški ali mladinski pevski zbor na šoli v Žireh. Vsi 
ostali učenci niso udeleženi pri nobenem pevskem zboru. 

 

 
 

Graf 12: Vokalna ali instrumentalna glasba 

Presenetilo nas je dejstvo, da skoraj polovico anketiranih učencev rado posluša instrumentalno 
glasbo (45%).  Dvajset anketiranih (48 %) raje posluša vokalno glasbo. Trije učenci se niso 
opredelili za nobeno zvrst glasbe. 
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Graf 13: Priljubljenost skupine instrumentov 

 
Zanimalo nas je tudi, katera skupina instrumentov je trenutno najbolj pri srcu učencem. Največ 
se jih je opredelilo za brenkala, kar štirinajst učencev oziroma ena tretjina učencev. Potem 
sledijo tolkala. Zanje se je izreklo osem učencev, kar je 20 % učencev. Za pihala se je izreklo 
šest učencev (14 %), za godala pet učencev (12 %). Enak delež učencev se je odločilo za 
trobila in instrumente s tipkami (klavir, harmonika), po trije učenci (7 % ). Trije učenci se na to 
vprašanje niso odzvali. 
 

 

 
 

 
Graf 14: Obiskovanje glasbene šole 

Na vprašanje, ali obiskuješ  glasbeno šolo, je kar osem anketiranih odgovorilo, da jo 
obiskuje. Trije jo obiskujejo že tri  leta, dva jo obiskujeta štiri leta, eden jo obiskuje sedem let 
in eden jo obiskuje že kar devet let. Štiriintrideset učencev pa glasbene šole ne obiskuje.  

 
 
Na vprašanje, zakaj obiskuješ glasbeno šolo, je odgovarjalo le osem učencev, tisti, ki glasbeno 
šolo obiskujejo. Štiriintrideset anketiranih pa na to vprašanje ni odgovarjalo. Sledeče trditve so 
morali razvrstiti po veljavnosti. Številka 1 najbolj drži, številka 7 pa najmanj drži.  

o Tako so želeli starši. 
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o To je bila moja velika želja. 

o Da me bo okolica bolj cenila, ko bo videla, da igram na instrument. 

o Ker želim kot odrasel postati glasbenik. 

o Ker v glasbeno šolo hodi tudi moj prijatelj/ica. 

o Da bom znal igrati na instrument. 

o Da bom z nastopi zgubljal tremo. 

 
Največ učencev je odgovorilo, da je bila to njihova velika želja (osem učencev), da bodo znali 
igrati instrument (osem učencev), ter da bi z nastopi izgubil tremo (štirje učenci). Najmanj točk 
so dobili odgovori, da me bo okolica bolj cenila, da so tako želeli starši ter ker želim postati 
glasbenik. 
 

 

 
 

Graf 15: Priljubljenost instrumentov 

 
Večina učencev (štiriintrideset od dvainštirideset) sploh ne hodi v glasbeno šolo. Po en učenec 
igra klavir oz. kitaro. Violine ne igra nihče, kar nas ne preseneča, saj jo je težko igrati, prav 
tako se nam zdi preveč resna. Harmoniko ne igra nihče - to nas kar preseneča, saj je 
harmonika zabavno glasbilo. Šest učencev pa ne igra naštetih glasbil  v anketi, ampak igra 
drugo glasbilo. Žal nismo dali možnosti, da bi dopisali, za katero glasbilo gre. Kot vidimo, zelo 
malo učencev igra klasična glasbila, saj je v današnjem času veliko bolj popularna pop glasba. 
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Graf 16: Obiskovanje glasbene šole zagotavlja večjo ljubezen do glasbe 

 
Zelo veliko učencev misli, da se ljubezen do glasbe poveča z obiskovanjem glasbene šole, kar 
88 % vseh anketiranih, le pet učencev ali 12 % pa ne misli tako, saj je v glasbeni šoli treba 
veliko vaditi, če hočeš, da se naučiš igrati na nek instrument, oz. če hočeš postati glasbenik. 
Zato se moraš veliko stvarem odpovedati in vaditi doma vsak dan. 
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4 RAZPRAVA 
 
Na podlagi prebrane literature, danih izjav v intervjujih in anketah sklepamo, da so včasih v 
Žireh veliko raje peli v skupinah, v zborih kot danes. Vzrok temu je verjetno večja želja in 
potreba po druženju ter po duhovni rasti.  

Zanimanje za igranje na instrumente pa je danes nekoliko večje kot v preteklosti. Mogoče je 
danes dostopnejše izobraževanje v glasbeni šoli. Tudi iz finančnega vidika je danes lažje priti 
do želenega instrumenta in se potem v glasbeni šoli naučiti igrati nanj. V preteklosti so se v 
Žireh učili igranja na harmoniko ali na violino. Slednji instrument so si lahko izposodili pri 
učitelju. Zato je pred 2. svetovno vojno obstajal tudi godalni orkester.  

 

Slika 11: Godalni orkester v Žireh, Janez Oblak sedi sedmi z desne strani. 
Fotografijo hrani Janez Primožič. 

 

Danes se mladi raje odločajo za klavir, kitaro ali katero izmed pihal (flavto, klarinet) oz. trobil 
(trobenta, saksofon).   

Pred začetkom raziskovalne naloge smo si postavili sledeče hipoteze: 
1. Včasih so se glasbeno izobraževali le glasbeno nadarjeni posamezniki. 

2. Včasih so se glasbeno izobraževali le bogatejši posamezniki. 

3. Danes le redki posamezniki samoiniciativno želijo obiskovati glasbeno šolo. 

4. V glasbeno izobraževanje učence nagovorijo danes starši. 

5. Danes predstavlja glasbeno izobraževanje statusni simbol. 

6. Danes je zaznati upad zanimanja za petje v zborih, saj je različnih ponudb po zapolnitvi 

prostega časa na pretek. 

 
Nekatere dane hipoteze, ki smo jih postavili na začetku naloge, smo  potrdili, druge pa smo 
morali ovreči.  
 
Trditev, da so se včasih izobraževali le glasbeno nadarjeni posamezniki, popolnoma drži, saj 
je učenje inštrumenta pred drugo svetovno vojno in takoj po njej predstavljal veliko večji 
finančni zalogaj, kot to predstavlja danes. Zato so pristopili k igranju le tisti, ki so kazali veliko 
zanimanje za igranje na instrument oz. za petje. Prvo hipotezo torej potrjujemo. Da so bili 
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posamezniki, ki so se učili na kak instrument, izredno notranje motivirani, tudi drži, saj se niso 
nikoli naveličali igrati na instrument. Običajno so se pozneje naučili igrati še na kakšen drug 
instrument. 
Trditev, da so se včasih glasbeno izobraževali le bogatejši posamezniki, ne drži popolnoma, 
saj smo izvedeli, da so glasbeno nadarjeni prihajali tudi iz manj premožnih družin. Ko so se 
odločali za življenjski poklic, so pa seveda izbrali drugega, bolj finančno zanesljivega. Na 
podlagi tega smo drugo hipotezo ovrgli. 
Tudi trditev, da danes le redki posamezniki samoiniciativno želijo obiskovati glasbeno šolo, ne 
drži. Večina učencev, ki obiskuje glasbeno šolo, se je vanjo vpisala iz svoje notranje želje (Graf 
15), le na nekatere pa so tudi vplivali starši. Tako lahko ovržemo tretjo hipotezo. 
 
Tezo, da učence v glasbeno izobraževanje nagovarjajo starši, pa lahko popolnoma zavrnemo, 
saj starši zelo redko vplivajo na odločitev učenca za učenje igranja na instrument. 
 
Peto trditev, da predstavlja glasbeno izobraževanje statusni simbol, žal ne moremo ne 
potrditi ne zavreči, saj v anketi nismo postavili dovolj merljivega vprašanja, s katerim bi lahko 
to ugotovili. 
 
Zadnjo trditev lahko potrdimo (graf 11). Čeprav učenci v vsakdanjem življenju radi in pogosto 
pojejo (graf 7, 8, 9), pa se zaradi različnih možnosti vključevanja v druge dejavnosti za 
zborovsko petje ne odločajo pogosto. Včasih je bilo veliko manj skupin, v katero bi se lahko 
vključevali, potreba po druženju in petju pa je bila velika, zato je bila prisotnost v pevskih 
zborih večja. 
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5 ZAKLJUČEK 
 
 
Pobudo za raziskovanje glasbene tematike je bila dana s strani mentorice, saj je opažala, da 
tekom njenega poučevanja, tudi glasbene umetnosti, vse bolj upada želja po prepevanju v 
pevskem zboru. Strinjali smo se s predlogom in naredili načrt raziskovanja. 
Kar precej dela nam je dalo že samo pregledovanje, prebiranje in prepisovanje obstoječe 
literature. Potem je za nas nastopil zanimivejši del. Intervjuji. Srečanja in pogovori s 
starejšimi so nas popeljala v njihovo mladost in nenavadno in zanimivo se nam je zdelo, 
kako predani so bili glasbi in koliko jim je pomenila. Radi so prepevali. Radi so igrali na 
instrumente, ki so bili tedaj na voljo in nikoli se niso naveličali vaditi nanje. Svojih otroških let 
in mladosti so se v povezavi z glasbo spominjali z neko toplino in hvaležnostjo. Glasbene 
darove, ki so jih prejeli, so zelo cenili in jih negovali. Pripravljeni so bili več let ali desetletij 
hoditi k posameznim pevskim zborom ali glasbenim skupinam na vaje, da so potem lahko 
nastopili na različnih krajevnih prireditvah. V čast in ponos jim je bilo, da so lahko s svojim 
petjem ali budnico domačinom polepšali praznovanje oz. praznik. Niso premišljevali, koliko 
časa bodo porabili za vaje ali če se jim petje v zboru splača. Ne, nikoli. Peli so, ker so čutili, 
da morajo peti sebi, svojim domačim, krajanom, domovini. Danes se prevečkrat sprašujemo, 
čeprav radi pojemo, kaj bomo od tega imeli, kdo nas bo pa sploh poslušal. V nas je premalo 
navdušenja, pristnega veselja, vriskajočega petja. Če bomo slučajno z zborom morali 
nastopat, bomo imeli še več vaj, bomo še bolj obremenjeni. Mi pa bi bili radi prosti … ali pa bi 
počeli kaj drugega.  
Pri sestavljanju anketnih vprašanj smo se premalo poglobili v jedro raziskovanja, zato nismo 
dobili vseh pričakovanih odgovorov. Več vprašanj bi moralo biti odprtega tipa, saj bi na ta 
način zvedeli več informacij. Razdeliti bi morali večje število anket, da bi bila raziskava bolj 
merodajna. 
Raziskovanje se nam je zdelo zanimivo, saj smo z njim izvedeli veliko novega in se srečali s 
prijetnimi glasbeniki. 
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7 PRILOGE 
 
 

Priloga 1: Vprašanja za intervju z g. Janezom Primožičem 
 
1. Ali bi se nam lahko na kratko predstavili: ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste 

rojeni? 

2. Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem?  

3. Kdo vas je navdušil za glasbo?  

4. Kdaj ste začeli razmišljati, da bi se naučili igrati kakšen instrument?  

5. Zakaj ste se odločili, da bi igrali na instrument, violino?  

6. Kje ste ta instrument dobili?  

7. Kdo vas je učil igranja na instrument?  

8. Kako je potekal pouk glasbe?  

9. Koliko ur na teden ali na dan ste vadili doma na instrument?  

10. Koliko let ste se učili?      

11. Kako je bilo z ocenjevanjem?  

12. Ali ste kdaj obupovali, ker vam kaj ni šlo dobro od rok?  

13. Ali vam je bila glasba vedno pri srcu?  

14. Koliko učencev je bilo poleg vas še v nižji glasbeni šoli?  

15. Kje ste kot mladi igrali na ta instrument?  

16. Kje v vsakdanjem življenju pride prav vaše znanje igranja na instrument?  

17. Ali ste tudi vi koga učili igrati na kak instrument?  

18. Ali danes še kdaj zaigrate na svoj instrument?  

19. Ob katerih priložnostih?  

20. Kdo je bil Janez Oblak – Strojarjev?  

21. Imate kakšen spomin nanj?  

22. Katerega glasbenika imate najraje?  

23. Ali ste  v glasbeni šoli imeli kakšnega prijatelja?  

 
Hvala vam za vaše sodelovanje. Želimo vam še veliko lepih trenutkov ob igranju, pa zdravje 
naj vam služi. 
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Priloga 2: Vprašanja za intervju z go. Nado Žakelj (ženo pokojnega Vikija Žaklja) 
 
 
1. Ali bi se nam lahko na kratko predstavili: ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste 

rojeni? 

2. Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem? 

3. Tudi vaš mož je imel veliko zaslug, da je bilo glasbeno življenje v Žireh tako živo. Kje je 

vaš mož dobil violino? Ali je kaj pripovedoval o tem? 

4. Kdo ga je učil igrati?  

5. Kakšna šola je bila to? Ali je bila v Žireh tedaj že uradno glasbena šola? 

6. Koliko učencev je tedaj hodilo v glasbeno šolo?  

7. Kako je potekal pouk glasbe? 

8. Koliko ur na teden ali na dan je vadil doma? 

9. Kako je bilo z ocenjevanjem? 

10. Ali je kdaj obupoval, ker mu ni šlo dobro od rok? 

11. Ali mu je bila glasba vedno pri srcu? 

12. Ali so bili domači nad njegovimi vajami navdušeni, oziroma ali so kaj godrnjali, ko je 

igral?  

13. Kje je doma vadil? 

14. Ko je končal učenje pri Janezu Oblaku, ali je doma pozneje še kdaj igral? 

15. Ali je mogoče tudi on koga učil igrati na violino ali kak drug instrument? 

16. Ali je kje nastopal? 

17. Kdaj se je začel zanimati za trobento? 

18. Kdo ga je navdušil za glasbo? 

19. Kdaj je začel igrati na inštrument? 

20. Kdaj se je priključil pihalni godbi? 

21. Koliko let je igral pri pihalni godbi? 

22. Ali vas je kdaj motilo, ker je igral na inštrument? 

23. Ali je imel pri pihalni godbi kakšno pomembno funkcijo? 

24. Kaj veste o vašem stricu Janezu Oblaku?  

 
Hvala vam za vaše sodelovanje. Želimo vam še veliko lepih trenutkov ob igranju, pa zdravje 
naj vam služi. 
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Priloga 3: Vprašanja za intervju z g. Andrejem Žakljem 
 
 

1. Ali bi se nam lahko na kratko predstavili. Ime, priimek, katerega leta ste rojeni in kje ste 

rojeni? 

2. Glasba vas spremlja že od mladih nog. Ali lahko poveste kaj o tem? Kdo vas je navdušil 

za glasbo? 

3. Katera je bila prva pesmica, ki ste jo peli kot otrok? 

4. Ali ste kot otrok tudi poslušali glasbo? 

5. Ko ste hodili v osnovno šolo, ali ste veliko peli? 

6. Kdo je takrat vodil pevski zbor na šoli? 

7. Koliko učencev je obiskovalo pevski zbor? 

8. Ali ste imeli doma kakšno glasbilo? Kdo je igral nanj? 

9. Kdaj ste začeli razmišljati, da bi se učili igranja na pianino? 

10. Zakaj ste se odločili, da bi igrali na ta instrument? 

11. Kje ste klavir dobili? 

12. Se spominjate kakšnega dogodka v zvezi s tem. 

13. Kdo vas je učil igranja na instrument? 

14. Koliko let so vas učili glasbeni učitelji? 

15. Koliko ur na teden ali doma ste vadili na klavir? 

16. Kako je potekal pouk glasbe? 

17. Kako je bilo z ocenjevanjem? 

18. Ali ste kdaj obupovali, ker vam igranje ni šlo dobro od rok? 

19. Ali vam je bila glasba vedno pri srcu? 

20. Ste se pozneje naučili igrati še na kak drug instrument? 

21. Ko ste odrasli in ste si ustvarili družino, ali ste prenesli ljubezen do glasbe tudi na svoje 

otroke? 

22. Ste kdaj doma z njimi skupaj peli? 

23. Ste jih učili igrati na kakšen instrument? 

24. Katero glasbo imate vi raje vokalno ali instrumentalno? 

25. Več let že učite otroke glasbeno umetnost v osnovni šoli. Ali se vam zdi, da je ljubezen 

do petja med otroki tudi danes tako goreča kot je bila v času vašega otroštva? 

26. Kje v vsakdanjem življenju pride prav vaše znanje igranja na instrument? 

27. Ali ste tudi vi učili koga igrati na instrument? 

28. Ali danes pogosto zaigrate na kak instrument? 

29. Imate kakšen spomin na svojega očeta kot pevca, ki je bil velik ljubitelj petja? 

30. Kateri so bili prvi učitelji v glasbeni šoli? 

 

Hvala vam za vaš čas. Želimo vam še veliko lepih trenutkov ob prepevanju, vodenju pevskih 

zborov ter igranju na različna glasbila. Pa zdravje naj vam služi. 
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Priloga 4: Anketa za starejše prebivalce Žirov 
 
 
Anketa je anonimna. Zbrani podatki bodo uporabljeni izključno za pripravo te raziskovalne 
naloge. 
 

1. Spol:  

o Moški 

o Ženski 

 

2. V katero starostno skupino spadate? 

o Od 10 do 20 let 

o Od 21 do 40 let 

o Od 41 do 60 let 

o Nad 61 let  

 

3. Izobrazba: 

o OŠ ali manj 

o poklicna izobrazba 

o srednješolska izobrazba 

o višja izobrazba, visoka ali več  

 

4. Ali v vaši družini radi pojete/ ste peli?               

o DA         

o NE     

 

5. Kako najraje pojete?  

o sami               

o v skupini              

o vseeno mi je, samo da pojem   

 

6. Kako pogosto pojete?  Obkrožite lahko več odgovorov. 

o vsak dan         

o ob posebnih priložnostih, ob delu           

o ob nedeljah in praznikih               

o drugo: __________  

 

7. Zakaj pojete? Obkrožite lahko več odgovorov. 

o Petje mi je v veselje. 

o Da pozabim na skrbi. 

o Petje mi krajša čas. 

o Da se naučim določene pesmi. 

o Da grem na živce domačim. 

o S petjem obujam spomine. 

 

8. Ali ste vključeni v kakšen zbor?       

o DA, kateri: _________________                

o NE.  
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9. Katero glasbo radi poslušate? (obkroži en odgovor) 

o vokalno                 

o instrumentalno   

 

10. Kateri instrument vam je najbolj pri srcu? 

o trobilo           

o godalo             

o pihalo             

o brenkalo             

o tolkalo           

o drugo: ___________  

 

11. Ali ste kdaj obiskovali glasbeno šolo? 

o DA,   koliko let: _______________  

o NE    

 

12. Ali ste v svoji mladosti želeli obiskovati glasbeno šolo?           

o DA             

o NE 

 

13. Zakaj ste obiskoval glasbeno šolo? Odgovorite kratko: 

______________________________  

 

14. Kateri instrument ste se učili?  

o klavir                 

o kitara               

o violina              

o harmonika                

o drugo:  _______________  

 

15. Zakaj v mladosti niste obiskovali glasbene šole?  

a) Starši mi niso dovolili, morali smo delat. 

b) Zaradi prevelike oddaljenosti. 

c) Ker se mi ni ljubilo. 

d) Ker nisem imel/la časa. 

e) Prevelik finančni zalogaj. 

f) Obiskoval/a sem že druge krožke. 

g) Drugo: ______________________  

 

16. Ali mislite, da se z obiskovanjem glasbene šole ljubezen do glasbe poveča? 

o DA             

o NE 

 

Hvala za vaše sodelovanje! 
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Priloga 5: Anketa za mlajše prebivalce Žirov 
 
 
Anketa je anonimna. Zbrani podatki bodo uporabljeni izključno za pripravo te raziskovalne 
naloge. 
 

1. Spol: 

o Moški    

o Ženski    

 

2. V katero starostno skupino spadaš? 

o do 8 let 

o od 9 do 11 let 

o od 12 do 15 let 

o od 16 do 20 let 

 

3. Ali v vaši družini radi pojete?               

o DA         

o NE 

 

4. Kdo v družini najraje poje? _______________  

 

5. Kako najraje poješ?  

o sam           

o v skupini (s prijatelji, domačimi)             

o vseeno mi je, samo da pojem             

 

6. Kako pogosto poješ?  Obkrožiš lahko več odgovorov. 

o vsak dan         

o ob posebnih priložnostih, ob delu           

o ob nedeljah in praznikih               

o drugo: __________  

 

7. Zakaj poješ? Obkrožiš lahko več odgovorov. 

o Petje mi je v veselje. 

o Da pozabim na skrbi. 

o Petje mi krajša čas. 

o Da se naučim določene pesmi. 

o Da grem na živce domačim. 

o S petjem obujam spomine. 

o Petje me sprošča. 

 

8. Ali si vključen/a v kakšen zbor?       

o DA,          kateri: _________________                

o NE     
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9. Katero glasbo rad/a poslušaš? (obkroži en odgovor) 

o vokalno                 

o instrumentalno   

 

10. Kateri instrument ti je najbolj pri srcu? 

o trobilo           

o godalo             

o pihalo             

o brenkalo             

o tolkalo           

o drugo: ___________  

 

11. Ali obiskuješ glasbeno šolo? 

o DA,          koliko let že: _______________  

o NE    

 

12. Zakaj hodiš v glasbeno šolo? (Razvrsti od 1 do 7. 1 najbolj drži, 7 najmanj drži.)    

o __ Tako so želeli starši. 

o __ To je bila moja velika želja. 

o __ Da me bo okolica bolj cenila, ko bo videla da igram na instrument. 

o __ Ker želim kot odrasel postati glasbenik. 

o __ Ker v glasbeno šolo hodi tudi moj prijatelj/ica. 

o __ Da bom znal igrati na instrument. 

o __ Da bom z nastopi zgubljal tremo. 

 

13. Kateri instrument se učiš, če hodiš v glasbeno šolo?  

o klavir                 

o kitara               

o violina              

o harmonika                

o drugo:  _______________  

o ne hodim v glasbeno šolo 

 

14. Ali misliš, da se z obiskovanjem glasbene šole ljubezen do glasbe poveča? 

o DA             

o NE 

 

 

Hvala za tvoje sodelovanje! 

 
 


